

# 朔州日报

中共朔州市委机关报

2024年11月13日 星期三 朔州日报社出版 第9189期 今日四版  
农历甲辰年十月十三 国内统一连续出版物号:CN14—0031

## 习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京电 11月11日,国家主席习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。

习近平指出,当前,全球南方声势卓然壮大,在人类进步事业中发挥着越来越重要的作用。中国始终是全球南方的一员,永远属于发展中国家,愿同广大全球南方国家一道,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,携手推动构建人类命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局中逐梦现代化,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,是全球南方国家肩负的神圣历史使命,也是全球南方媒体智库面临的共同时代课题。希望与会嘉宾深入探讨、凝聚共识,共同唱响“南方声音”,展现“南方担当”,为推动全球南方成为维护和平的稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量贡献智慧。

“全球南方”媒体智库高端论坛当日在巴西圣保罗开幕。论坛由新华社通讯社和巴西通讯公司联合主办,主题为“唱响‘全球南方’主旋律 开启发展振兴新征程”。同日,巴西总统卢拉也向论坛致贺信。

## 习近平致信祝贺中山大学建校100周年

新华社广州11月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日致信祝贺中山大学建校100周年,向全体师生员工和海内外校友致以祝贺。

习近平在贺信中指出,新的起点上,希望中山大学坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,传承红色基因,坚持为党育人、为国育才,聚焦国家重大战略和粤港澳大湾区发展需要,一体推进教育改革发展、科技创新和人才培养,加快建设中国特色世界一流大学,为建设教育强国、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

庆祝孙中山先生创办中山大学100周年大会12日上午在广州举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明在会上宣读了习近平的贺信并致辞。他表示,希望中山大学牢记习近平总书记殷殷嘱托,以百年校庆为新起点,锚定建设中国特色世界一流大学目标,坚持为党育人、为国育才,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,努力在培育拔尖人才、推进科教协同创新、服务粤港澳大湾区建设和广东发展上实现新突破,为建设教育强国、推进中国式现代化作出新的更大贡献。广东将坚决贯彻落实习近平总书记贺信精神,全力支持中山大学再创佳绩、再立新功。

中山大学是孙中山先生1924年亲手创办的大学。建校百年来,该校培养输送了80余万名各类人才,在服务国家战略、粤港澳大湾区建设和深化教育国际合作等方面作出了积极贡献。

## 姜四清在市区调研体育工作时强调 发展群众体育 办好竞技体育 壮大体育产业 全方位推进更高水平的体育强市建设



图为市委书记姜四清在朔州市体育运动学校调研。 李小龙 摄

本报讯(记者 赵娟娟) 11月12日,市委书记姜四清在市区调研体育工作,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要论述,认真贯彻落实党中央和省市委部署,坚持以人为本、改革创新,统筹推进全民健身、竞技体育、体育产业,不断实现人的全面发展,让群众在体育事业中拥有更多获得感。市领导张震海、何向荣、李润军参加。

朔州市智慧体育公园,是市中心一处具备智能化健身功能设施的休闲健身公园。姜四清察看公园建设运营情况,叮嘱相关部门要紧扣市民实际需求,进一步优化空间布局,完善健身设施,积极引入运营服务业态,全面开展健身舆论宣传,引导群众践行绿色健康生活方式,积极投身全民健身。

开发路中心社区全民健身中心,是社区居民日常健身活动场所,不少群众正在休闲锻炼。姜四清现场察看中心社区功能布局,了解场馆、体育设施等使用维护情况。他强调,要始终坚持以人民满意为评判标准,合理设置运营时间,全面加强主动服务,不断满足群众体育锻炼需要。

朔州市体育运动学校,是我市重要的体育人才培育基地。姜四清来到校园,实地了解学生上课训练情况,现场调研学校改扩建项目建设进展。他强调,要聚焦高水平专业赛事需要,优化专业设施和实训条件,整体谋划、一体推进学校改造提升,加强与周边公共交通相衔接,全方位提升办学质量。

在随后召开的座谈会上,姜四清听取全市体育工作汇报,各相关部门负责人立足工作实际作了发言。姜四清强调,要把体育工作摆在高质量发展和现代化建设的重要位置,坚持以改革促发展,以创新求突破,进一步细化举措、落实责任,不断推动体育强市建设迈上新台阶。要抓好全民健身,推动健身场地建设,不断完善公共体育服务,有序开展群众健身活动,助力健康朔州建设。要办好竞技体育,改革完善竞技体育管理体制和运行机制,集中打造特色赛事,加强体育指导员队伍建设,建立科学有效的训练体系,全面提升竞技体育综合实力。要发展体育产业,充分挖掘利用特色优势,培育新型体育产业市场主体和社会组织,推动体育和文旅产业融合发展,打造经济新动能。要坚持党的领导,加大政策支持,加快人才培养,加强廉政建设,齐心协力推动体育事业高质量发展。

## 习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调

### 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。

要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力抢救伤员,

稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

## 市七届人大常委会召开第42次主任会议 冯云龙主持

本报讯(记者 刘淑花) 11月12日,市七届人大常委会召开第42次主任会议。市人大常委会主任冯云龙主持会议,市人大常委会副主任王帆、

蒋丽梅、张祥,秘书长何志岳出席会议。会议议定市七届人大常委会第二十五次会议有关事项,会议还研究了其他事项。

会议议定,市七届人大常委会第二十五次会议于11月12日召开,会期半天。建议会议的主要议程为:传达学习习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神;传达学习中共中央政治局会议精神;人事任免;听取和审议市七届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告及其他。

## 市七届人大常委会第二十五次会议召开 冯云龙主持

本报讯(记者 刘淑花) 11月12日,市七届人大常委会常务委员会第二十五次会议召开。

市人大常委会主任冯云龙主持会议,市人大常委会副主任王帆、蒋丽梅、张祥,秘书长何志岳出席会议。市委常委会、副市长刘亮,市人民检察院检察长白建云,市监察委员会、市中级人民法院相关负责人列席会议。

出席会议的市人大常委会组成人员30名,符合法定人数。

会议通过了市七届人大常委会第二十五次会议议程;传达学习习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题

研讨班开班式上的重要讲话精神;传达学习中共中央政治局会议精神;进行了人事任免(见2版);听取市七届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,表决通过了市人大常委会关于个别代表的代表资格终止的决定。

冯云龙在讲话中强调,要把学习贯彻习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神同学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,同贯彻落实习近平总书记关于坚持和完

善人民代表大会制度的重要思想结合起来,进一步深入领会和把握全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,立足人大职责抓好落实,不断深化人大工作实践创新,以高质量人大工作助力中国式现代化朔州实践。

冯云龙指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,严明政治纪律政治规矩,确保习近平总书记重要讲话重要指示和党中央决策部署不折不扣贯彻落实。全市各级人大代表要以更高的标准严格要求自己,团结带领本地区、本部门干部群众做好深化改革、推动发展、维护稳定等各项工作,在本职岗位上争创一流业绩。各级人大常委会党组要切实履行好管党治党的政治责任,严负其责、严管所辖,努力打造一支政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,奋力谱写新时代人大工作高质量发展新篇章。

## 朔城区:加强古城墙修复 延续历史文脉



本报讯(记者 刘磊 李妍 闫红祥) 古城墙作为历史的“活化石”,承载着丰富的文化内涵。近年来,朔城区将古城风貌恢复提升与文物保护、历史文化传承相融合,加强古城墙保护修缮,以修旧如旧的方式重现古城风采,保护城市文化脉络。

在朔州明代城墙北瓮城北城墙保护修缮工程的施工现场,整个工程的主体工作已经完工,进入铺装阶段,工人们正在进行城墙顶部海漫层的灌浆填缝工作,预计整个工程在明年五月底完工。

朔州明代城墙北瓮城北城墙保护修缮工程主要包括北城墙、北城门、马道、城门楼、北瓮城、城门洞等部分。为妥善保护古城墙的真实性、完整性和沧桑古朴的风貌,聘请了具有古建筑修复资质的施工单位进行修复,用古法进行施工,达到修旧如旧的效果,恢复古城昔日风貌。

朔州明代城墙北瓮城北城墙保护修缮工程技术人员说,工程遵循文物修复“修旧如旧”的原则,在施工前对原遗址

进行了大范围的开探,使用的城墙砖都是根据古城墙砖使用古法脱模、手工定制的方法制作而成,屋面上的瓦件脊饰,都是根据明代风格进行烧制上釉,彩画也是采用明代旋子彩画进行绘画。

朔州老城历史悠久,从秦筑马邑城开始,至明洪武年间基本呈现现有格局,时至今日,经历隋、唐、宋、元、明、清,时间跨度达1400余年,具有较高的历史价值、科学价值以及社会价值,是山西现存较早、残垣保存较完整的古城之一。

据朔城区文物保护研究与利用中心负责人介绍,朔州城最早始建于秦始皇三十二年(公元前215年),两汉时期,一直沿袭了马邑城的旧址,到了北齐天宝八年(公元557年),在秦汉马邑城的原址上重建州城,正式有了朔州城池,到了元末明初,因为战事的需要,取了原朔州城的东南角的1/4重筑州城,也就是现在看到的朔州老城,它是这么延续下来的。

城墙作为城市历史演变的重要见证,如今在倡导历史文化保护与传承的背景下,其保护工作愈发受到重视。为进一步落实习近平总书记关于文物保护工作的重要指示精神,朔城区全面贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,完善老城肌理格局,对古城墙、瓮城以及城门进行积极的保护性修复,从而更好地保护这一珍贵的历史遗存。

### 导读

本报今日二三版推出建市35周年发展看朔州之山阴县篇专版,敬请关注。

### “四大高地”筑梦现代化 塞上绿都奋进新时代

——建市35周年发展看朔州之山阴县篇

#### 山阴县:踵事增华奋楫行 云程发轫再向新

以人为心 精心为民 民生幸福看得见

净化生态 严守底线 美丽建设不断线

立足三农 夯实基础 乡村振兴添动能

高瞻远瞩 破题改革 转型发展勇争先